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1 AvadAuon cuoTnuAarwyv OTO XWPO KATACTACEWYV

1.1 H évvoia Tou Ywpou Karaoraong

O e&lodoelg katdotaong sivon pio weptypapn 6to medio Tov ¥pAvov Kot 1oYVEL Yo
Hio TOAD PEeYAAn Kot yopios GLGTNUATOV OTMG TO YPOUUIKE KOl U1 YPOUUKE CLGTH-
LT, TO YPOVIKE HETARUAAOUEVO KO U] CUCTALOTO, TO, CUGTHUOTO UE U1 UNOEVIKEG
apykéc ouvonKec kol dAla. Me Tov Opo KOTAGTOOT EVOC GUGTILOTOS AVAPEPOLUOTE
070 ToPeEAOGV, GTO TAPOV KOl GTO HEALOV TOV GUGTNHUATOC. ATO LOOMNUOTIKAG TAED-
PAg, M KOTAGTAOT) TOL GLGTNUATOC EKPPALETOL UE TIG LETAPANTES KOTAGTAONG. ZVVN-
B¢, éva cvoTNUO TEPLYPAPETOL OO £VOL EMAYLOTO TEMEPACUEVO APLOUO KATOGTAGEMY
nov ovuforilovran X(t), Xo(t), ..., Xn(t) kor opilovrar wg €Nc:

Optopog 1.1: Ot petapintéc katdotoong Xi(t), Xo(t), ..., Xa(t) evog cvotiuatoc opilo-
vtar ¢ évog (eAdy1otog) apludg HeTaPANTOV TETOIOV OOTE av YVOPIfovUE TIG TIUES
TOVG Y10 OTOLOONTTOTE YPOVIKN oTIyuUn o, TV cuvdptnon €6d6dov mov epapuoletol
010 cvotnua Yo t>tg, Ko Tov padnpatikd vopo mov cuvogetl TNy 16000, TIG LeTafBAN-

TEC KOTAGTAOTNG KOl TO GUGTNUA, TOTE KaBioTatol Ouvatodg 0 TPOSIOPIGUOG TG KOTA-
OTOONG TOV CLGTHUOTOG Y10 OTTOLOONTOTE YPOVIKN oTiyun t>1p.

‘Eva ypoppukd, xpovikd apetdBANTo SuVOIKO GUGTNUO GLVEYOVS ¥POVOL TopicToTOL
oG £ENG:
X(t) = Ax(t)+Bu(t), x(ty) = Xg (1.1)

y(t)=Cx(t) (1.2)

To didvuopa el6660v cupPorileton pe U(t) kot Exel T LOPPN:

g (1) |

u(t) = Uz.(t)

_Ur-(t)_

omov r givon to TAN00¢ TV €1660wv. To dtdvvopa e£6dov copforiletan pe Y(t) ko
EYeL T HopeN:
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() |

y(t) = Y2:(t)

| Ym(t) ]

6mov M gival o TANBog Twv €£6dwv. To ddvvopa katdotaong cvufBoriletar pe X(t)
Kol £YEL TN LOPON:
[ %q(t)

X(t) = Xz:(t)

_Xn-(t)_

omov N givar To TAN00C TV HETARPANTOV KATAGTACT|G.
Ot mivokec 4, B, C kxohobvton wivares tov ywpov koraotoonc (State-space matrices).

O1 e&iomoelg katdaotaong (1.1-1.2) anotehovv yio TV EMGTHUN TOV CLGTNUATOV o-
TOUATOV €AEYYOV L povtépva péBodo meptypapnc cvotnudtov. H uébodoc avtn €xet
taiteprn BepnTIKT, LITOAOYIOTIKY] KOl TPAKTIKN adio Kupime ENELON UTOPOVV Vo TTE-
PLYPAYOLV 0L LEYAAT KOTYOPiO GUGTNUATOV, OTTMOC TO YPOUUIKO KOl U1 YPOLLUIKE,
GLCTNHLOTA, TO, YPOVIKE LETARAALOUEVO KO LUT) GUGTILLOTO, TO, GUGTHUOTO LUE OPYLIKES
ocuvOnKkeg Kot GAAaL.

Ot petafPAntég katdotaong iowg dev umopohv mavta vo mopatnpndovv 1 vo LETPN-
Bovv, emnpedlovy OU®G TV GLUTEPLPOPA TOV cvuoThuatos. Elival avtéc mov kabopi-
Covv tov Tpodmo e Tov omoio eEelMooeTol To CLOTNUA KOl KATA KATolo Tpdmo " arwodn-
KeHOLV" TNV TPONYOVUEV GLUTEPLPOPA TOV.

To cVvomua tpocdiopiletar evieAdg KaOe ypovikn otryun t 6tav E€povpe v 1oTOpin
TOV E1000®V {u(r), 0<r< t} KOl TNV TOPVI KOl OPYIKN TN TOV HETARANTOV Koto-
otdoemv X(0) kou X(t). H evoidueon pete&éMén tov cvotiuatog v mepiodo 0<z<t
EXeL KoTaypapel 0T LETOPANTEG KATAGTAOT|G.

1.2 Meraoxnuariouoi karaoraong

"Eoto 1o ypopuukd, ypovikd apetdfAnto, dvvoutkd chotnua,
X(t) = Ax(t)+Bu(t), x(ty) = Xg (1.1)
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y(t) = Cx(1) (1.2)

Kot &vag opadog Nxn wivakag M. To didvooua,

z=Mx

KOAEITOL UETOATYNUOTIOUEVO O1GVDOUO, KOTATTOOHG.

Mmnopovue gdkora vo petaoynuaticovue to cvotnuo (1.1-1.2) éto1 dote va £ovue
T1G €£IGMOELS KATAGTUONG WG TPOG Z. TNV TPOYUATIKOTNTO TO Z OeV €ivar TimoTa GALO
TAPA £VOC YPOUUUKOS GLUVOLAGHOC TV APYIK®OV KOTAoTAce®mV. "Eyovue:

2= Mx=M(Ax+Bu)=Max+MBu

Opomg

x=M 1z

KOl avTIKOO10TOVTOG,

7= MAM ~1z+ MBuU
y=CM M

Opilovtag Tovg HETACYNLOTIGULEVOVS THVOIKEG,

A=MAM 1
B=MB
C=cm™

AopBavovpe TG LETOGYNUATIOUEVES EEIGMOELS KATAGTAOTG:

7= Az+ Bu
y=Cz

[Ipocélte 011 01 ivakeg A Ko A €xovv TAvVTa TIG 101EG 1OI0TIUEG KOl GUVETIMG O UETOL-
oynuoTiopos M oev aALALEL TOL SLVOULKA YOPOKTNPLOTIKG TOV GLGTHLOTOG.
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1.2.1 AiaywvIOS NUETAOCXNMATIOUOS

Ac Bemproovpe Tov Tivaka TV oty wiodtavooudtov W, Kot tov tivoka Tov 1010-
Tpov A=y (Ay, A, ..., An). Xopig BPAEPN yevikéTnTag vrobétovpe Aj #4; (0AMOG o-
vrikodiotovpe TIc TOAMATAEG 1010TIHEG 4j pe Ta avtioTtotya umAok Jordan, dec IMapdp-
muo). Ioyvet:

A=WAW !

r 4 r r r —_ '1 r 4
Eoto tdpa 611 emAiéyovpe tov petaocynuatiocpd M=W ~. O petaoynuoticpévog mi-
VKOG TOL GLGTNUOTOG giva,

A=MAM T =W AW =W Hw AW TV = 4

dnNAadn o daydviog Tivakas TV WO10TIU®V. Ol LETACYNUATIGUEVOL THVAKES E1GOOMV
ka1 eE60mV giva,

A~

B=W!BxuC=CW

AV TIC LETACYNUATIGUEVES KATACTAGELS TIG KaAEoove & Oa Eyovpe:

&= A&+ Bu
y=C¢

Ot xotootdoelg & kadovvion aroovlevyusves katoordoelc (decoupled states) ko é-
youv TV PBoctkn W0t Ta OTL 1| GLUTEPLPOPA TOVG glvorl avedptnTn amd TIG LVITOAOL-
TEG: 6€ KAOE S1oKEKPLUEVT) 1OLOTIUN Ak OVTIGTOLYEL KO Hio O1orydVio KOTAGTOOT).

1.3 [livakag¢ Herapopdac ouoTnuaTrwy
To moAvpeTafAnto cuoTnua,

X(t) = Ax(t)+Bu(t), x(ty) = Xq (1.1)

y(t)=Cx(t) (1.2)

umopel vo petaoynuariotel katd Laplace énwg ko to fobumtd cvotiuota. H uoévn
dtapopd etvar 6TL 61N BEom T™C PabU®TIC GLVEPTNONG UETOPOPAS TPOKVTTTEL £V Tri-
VOKOG GUVOPTCEDV LETOPOPAG.
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Oewpmdvtag Aowmdv UNdevikés opyikég ovvOnkee, o petaoynuatiopdc Laplace tov
(1.1)-(1.2) diver,

(sl-A)X(s)=BU(s)
Y(s)=CX(s)

Enopévacg,

Y(s)=[C(sl-A)'B]U(s)

Ko 0 ivakog petapopdg (transfer matrix) sivan,
G(s) = [C(sl - A)! B] (1.3)

H didotaon tov G(S) eivon mxr.
Mia Baocikn 1810tTo Tov Tivako HETOPOPAs eivor OTL TOPUUEVEL OVOALOTIMTOC KATM
a0 LETUGYNUATICHOVS TOV SLVOGULOTOG KOTAGTOONG.

1.4 EmiAuon ypauuiKwyv cuoTnUATWY

"Ecto 1o ypopukd, un opoyeves, SuVOLKO GOGT L,
X(t) = Ax(t)+Bu(t), x(ty) = Xg (1.1)

YmoOétovtag pio Avon eAtX(t) Kol avTikafiotOvTog, Ppickovpe:
%[e_mx(t)]: e A (x(t) - Ax(t))
= e AY(AX(t) + Bu(t) — Ax(t))

= e ABu(t)

= e Mx(t) = [ e M Bu(z)dr + ¢

= x(t) = e*x(0) + [e*" "7 Bu(r)dr (1.2)

O mivokog ¢('[)=eAt KOAgitow wivaxac petafaons omd v apyikn otiyun to=0 otmv
yPoviKY] otiyun t. YmoAoyiletar DKoo pe TV ¥PNON TOL SLOYMVIOV UETACYNUOTL-
GLOV:

A=WAW T = At=W(At)W?



A. MouAi€Cog 2AE Il ZuoTtuata ToAAWV €1000wV TTOAAWY £E6dWV

:>q5(t)=eAt=WeAtW'1

omov,

Jqt
Aot
At e"?

At

kot W o mivakog Tov 0e€1mV 1010010VUGLATOV.

Xvvenmg kdbe popd Ba mpémel va vtoloyilovpe Tov dtaydvio petacynuotioud W, tov
’ '1 4 s r ’ 4
avtiotpoeo W 7, Tov mivaka 1010Tindv A kot petd vo vroAoyilovpe v ekBetikn mo-

pdotoon, gt
Av 10 cOoTUO Elval OHOYEVES, ONANON TTEPLYPAPETAL ATTO TNV,
X(t) = AX(), X(to) = Xo

N Aon amhovotevetal kabmg 1 (1.2) yivero,

x(t) = e x(0)

Kot petacynuotilovrag o popen Jordan péom g X = WE, Aaupdavoope,
We(t) = e*'we(0)

i &n=wreMwe(0)=¢""¢(0)
H apyixn ouvOnikn &(0) Bpioketar evkola. apov,
v
§0)=Wx(0)=| - [x(0) = x(0)
Va

(6mov 10 ViT glvat 1 I-00TN Ypouu Tov Wl).

‘Etot, 1 (1.4) yiveton,

X(E) =WER) =[wy - - - W, JE) = Wiy (1) + ...+ W& (t)

= (VlT X(O))eiltwl Fot (VI x(O))e*ntwn

(1.3)

(1.4)

(1.5)



A. MouAi€Cog 2AE Il ZuoTtuata ToAAWV €1000wV TTOAAWY £E6dWV

H avéntoén avm kadeitan arocivleon modal. Kotadeikvoel tov tpomo pe tov omoio
N GLVOMKY ¥POVIKN amOKplon cvvtifetor amd £va ABPOIGH EMUEPOVS OMOKPICEDY
mov oyeTiCovtan e TIg OL0TIUES Kot TOL 1010010VOGLATO TOV GUGTHLOTOG.

1.5 Tpauuikormroinon un ypauuIKwy CUCTNNATWY

H Bewpio tov ypoppuikdv cvotnudtov dev givol amopoitnto meploplotikn.  Mn
YPOUUKO GUOTALOTE UTOPOVV VO YPoUUtkoTomBody yOpw and Kdmolo oneio 16op-
poTioG, Kol TO TPOKVTTOV GLOTNUA Vo ¥pNotpomombet yio v avdivon kot cbvleon
oV cvotnuatos. H dradwkacio £xel og eENG:

‘Eocto 011 £rovpe t0 €ENG Un yYpopptkd cuotnua N petaffAntov Katdotaons X, M eEo-
dwV Yj Kot 1608wV Uy,

x=f(x,u)

y=9(x)

Ac voBécovpe 0Tt o1 €i6od0l Tafepomolovvtal o Eva OpIoUEVO EmimedO,

U=U = octabepd

*
KaloOue koraotdoeis (enusia) icoppomiog 100 GLGTAUATOS T SLOVOGUOTO X 7OV &i-
Vo AGELS TOV EEIGOCEWMY,

x=0, dnhadn f(x*,u™)=0

‘Eocto 611 1é€1018C Aoelg vapyovv. Ta onueio 1coppomiag tov €£6dmv Oa divovral
amd TV GYEo,
* *
y =9(x)
A¢ Be@pnCOVLLE TOPO UIKPES LETATOTIGELS YOP® OO TNV KATAGTACT] .GOPPOTINS:
*
X=X +0X
*
u=u +ou

y=y +38y

Kot oG epappocovpe v avarntoén Taylor tov cuvapticemv f(X, u) ko g(X) yopw
amo 1o onueio woppomiag. 'vopilovpe OTL yevikd 1GyVEL:

10
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* ok

f(x,u):f(x*,u*)+i (x—x*)+i (u—u®)
x*,u Uly* u*

+(6pot peyakvtepov fabduon) (1.6)

[Tapatnpovpue o011,

Oftovpe:
[ of;  ofy of; |
of R . :
an_&X*’u*_ . T,
of, of, ofpn
[ ofp  ofy ofy |
ot TF . :
an_aX*’u*_ 5 °q
afI"l afI"l afI"l

[apafrémovtag Tovg Opovg ueyorvtepov Babuov 1 (1.6) yphoertar:
oX = AoX + Bdu (1.7)

Me mapopo1o tpomo avartuccovpe v g(X) yopw amd oY,

g(x)=y" +2—g (X —X") + (6pot peyardtepov Padpon)

%
X ,u

Emeon 8y=y—y* ol petaronicelg Twv €00V HITOPOVV VO TPOCEYYIGTOVV Omd TNV
YPOLLHIKT GYEOM,
dy = Cox (1.8)

>vvdvalovrag tig (1.7) ko (1.8) maipvovue TV YPOUULIKT TPOGEYYIOT) TOV LT YPOLLLL-
KOV GLGTNLATOC YOP® OO TO GNUEIO 1GOPPOTHAG:

11
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oX = AdX + Bou
oy = Cox

1.6 10106TNTEC OCUOTNUATWY

1.6.1 EAsySiuornra

Bewpoipe To TpoavapepBEy choTn O,
X(t) = Ax(t)+Bu(t), x(ty) = Xg (1.1)

y()=Cx(1) (1.2)

Opiopoc 1.2 "Eva ovomua kaAeitoan miipwc eAéyéiuo (completely controllable) av
JEOUEVOV TV OPYIKOV CLVOINKAOV KOTAoTOONS Xo Kol pog emtBounte Tiung Kato-
o0TAcE®MV X*, UTopOoVUE TTAVTO VO BPOdUE KOTAAANAES KO TEMEPAGUEVES TIUEG EAEYY OV
u(t) dote to ovotnua vo eOAcEL oty emBLUNTA TN O€ TEMEPAGUEVO YPOVO T <o,

Occopnuo. 1.1 To ovomua (1.1)-(1.2) sivor mAnpmg eAEYEO av Kot povov av o NxNnr
mivokog eleyEuotntag,

r=['B14B' .. 1 4"p]

eivan TApovg fabuov, dnraon Paduog(l) = n.
1.6.2Naparnpnoiuornra

Opiopoc 1.3 "Eva cdomuo kedeitor ziipwcs mapatnpnoo (completely observable)
av yvopilovrag tig Tnég tv e€60mv Y(t) kot 1660wV U(t) Yo £va TETEPAGUEVO YPO-
vikd dudotnuo t, O<t<oo 1dtE UTOPOVUE VO OVOKTNGOVUE TIG TUES TOV UETUPANTOV
katdotaong X(t) yio omoradnmote ypoviky otryun tov dtactiuatog [0, t].

Avtd onuaivel OTL TOPATNPAOVTOS TI OYECEIC TOV GVOTNUATOS e TO mePPdAlov (&i-
00001-6£0001) UTOPOVLE VO VTTOAOYICOVLE TNV ECMTEPIKT GLUTEPLPOPA TOV GLGTNLLO-
10G,.

Ocaopnuo 1.2 "Eva odotua elval TANPpOS Topatpniollo av Kot Hoévov av o Nmxn
TIVOKOS TOPOTHPNOIUOTHTOG,

12
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C
CA
CA

CA.n—l

gtvan TApovg fabuov, dnraon aduog[ @]=n.

H eley&upudmra kot n mopatnpnodtTTo. Elvon EVWoleg ovikéc.

1.6.3 21aBpOTTOINCIUOTNTA-EVTOTTICINOTNTA

e MPOKTIKEG EQPUPUOYES Elval apKeT Lol O 06OEVAG 1010TNTA. OO TNV EAEYELOTN-
Ta, N orabeporomoiuotnre (stabilizability). H diotta avty cvoyetiletar pe myv e-
Aey&iuomta tov aotadmv TOAwmy.

H d10mrta avt) e€axpifaveton petacynuatiCovioc to cuothua oe poper Jordan kot
EAEYYOVTOG TIG YPOUUES TOVL Tivake £16000V. B mov aviiatotyovv oe actabeig 1010Tt-

LEG.

1.6.4 Evorabsia

Ymdpyovv 014popot opiopol Yoo TNV €VoTAOELN, OVTO OUMC TOL EVOLUPEPEL TPOUKTIKA
givar 1 Katdotaon (X) Tov GLGTAUATOS Vo UV “ekpryvotal”. AVTO TPEMEL VoL IoYVEL
1000 Yoo avtdvoun kivnon (U(t)=0) 6co ko yia Befroaocuévn (u(t) #0). H mpd o-
naitnon koelton acvurtwtiky evordbera (asymptotic stability) eved n devtepn svora-
Os10. ppayuévng eroodov-ppayuevne eCooov (BIBO stability).

INa to ypopukd cvomua X(t) = AX(t) éva mpoeoavég onueio tooppomiag givol to
X*=0, apov omorteiton AX(t) =0. Av dpmg 0 A €xel undeVIKEC 1O10TIUES, TOTE LVILAP-
YOLV ATELPO, UM UNOEVIKA 101010VOGLLOTOL TTOV 1KOVOTTO00V TNV £i6mon 160ppomiag.
21 GLVEYELX, M TEPITTOON T 0&v Bl avTIpeTOTGOEL.

Opiopos 1.4 To ovompuo { X(t) = AX(t), X(ty) = Xg} «xoarelton cvoralbés raza
Lyapunov yopw oamd to onueio 1coppomiog X*=O, oV Yo KPEG LETOTOTIGELS YOP®
amd X =0, dnAaon yio apykéc GLVONKES Xg TETOEC DOTE,

13
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[Xof <0

1N TPOYLA TOL cvoTHUATog X(t) Vo TAPUUEVEL TAVTA LECH GE ULd. POUYUEVT TEPLOYN TOL
X =0, dnAaon,

o)<

omov ¢ = &(0) <oo.

Opiopos 1.5 To ovomua { X(t) = AX(t), X(tg) = Xo} kokeiton acvurtwixa svorabéc
YOp® omd O onueio 16oppomiog X =0 av VILAPYEL LaL TEPLOYT O £TCL DGTE Y10 OPYLIKES
GPVOﬁKSQ EVTOG QLTNG TNG TEPLOYNG TO GLOTNUA VO TEIVEL TAVTO VO, ETIGTPEYEL GTO
X =0, dnAaon,

HXOH <o= op X(t)=0

t—>w

Otav éva ovotua glvol acLUTTOTIKA evotaféc tote  eivor Ko evotabéc Katd
Lyapunov. To avtictpo@o OUmg dev 1oyVEL YTl £vol GOGTNO UTOPEL VO TOPAUEVEL
SPKADGC O U0 TEMEPAGUEVT] OTOCTACT YOP® Otd TO ONUEIO 1Goppomiog ywpic moTe
va to mpooeyyilel wavomomtikd. ("Eva 11010 Topddetyua eivar o €i60¢ ¢ adidpo-
PNG LGOPPOTLOG GTNV UNYOVIKN).

Occopnuo 1.3 To ovempa X(t) = AX(t), X(tg) = Xg eiva,

(0) Evotabéc kard Lyapunov oav kou povov av Re{4} <0 kon ta dodtavicpoaro

OV OVTIGTOLYOVV GTIG UNOEVIKEC 1O10TILES EIVOL SLOKEKPIUEVOL.

(B) Aocvuntotikd gvotabés av kot povov av Re{ 4} < 0.
Amooeién: H Aom tov cuotiuatog dlvetol amd tnv oyéon:
x(t)=eAtxo
To onpueio wooppomiag eivor To X*=0 (extoc av pio A=0) Ko ¥PNGILOTOIDOVTOS TOV dloi-
YOVIO peETOCYNUOTIONO A = wiaw EYOVE!
x(t)=W'1eAtho

H Mon x(t) etvor SnAad ypopptkog GuvovaceOg TV YPOVIKGV EKOETIKOV e"'. Eivau

YVOOTO OUMG OTL, Op et =0 av kot uovo av Re(4;)<O0.
t—0
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Av topa KaBe op efit =0, OTOLOCONTTOTE YPOUUUIKOS cLvOvacOg Ba telvel emiong
t—0

0TO UNO&V. AvTioTpoPa ov O YPOUUKOS GLVILACUOG OeV TEIVEL 6TO UNdEY, TdTE Oal
VILAPYEL TOLAGIOTOV €vag Opog e’ mov Sev tetvel oto UNO&V, TPAYU EPIKTO LOVO
av Re(4j) > 0, 6mep drromo.
Eneion n evotdbeio Tov cvomiuatog kabopileton amd TG 1010TIHEG TOV A, 0 TivaKag
aVTOG KaAsiton wivarac evotalbeiog Tov cvotiuotog (stability matrix).
Opiouoc 1.6 "Ecte 611 10 cuotnua,

X(t) = Ax(t)+Bu(t), x(ty) = Xg (1.1)

y(t)=Cx(t) (1.2)

Bpioketon oe undevikég apyikéc ovvonkeg X(0) = 0 kot dieyeipetonl omd mEMEPUCUEVEG
TIUES €16000V, Hu(t)” <M <oyi0<t<oo. Kalelton gvotabés ppayuévng e16000v-

epayuévng e£odov av kdbe andkpion Y(t) eivon eniong memepacuévr, dniady,

|ly(t)| <P <o yia O<t<oo

Occopnuo 1.4 To cvompuoa (1.1)-( 1.2) eivor evotabéc payHévnc-e16000v Qporyévng
€€000V av Kol HOVOV av ol TOAOL TV GTolyEi®mV Tov Tivaka petapopds G(S) éxouvv
OPVITIKA TPOYLOTIKA LEPT).

Topoznpnon: Otov €va cOoTnUa €lvol ACLUTTOTIKE evoTabéc TOTE ivon Kol evota-
0éc ppayuévne e1c680v-epaypuevng eE6oov. To avtifeto woydel udvov av 1o cHoTHUN
elval MANpg eEAEYELLO Ko TopaTPTCLULO.

1.7 [llapadsiyuara mwepiypapnsc CUCTNUATWY OTO XWPO KATd-
oraong

Avdotpopo exkkpeués e popeio

To avaoTpo@o eKKpeES Elval Eva amd TO TTLO YVAOGTO U1 YPOUUKA CLCGTILATO KOl TO
TPOPANUA TOV EAEYYOL TOV UTOPEL VO TOTEAEGEL KPLTNPLO ATOO0GNG TOV GUGTNLA-
TOV OVTOUATOV eAEYYOL. ExTOC amd Tov KAUGGIKO avTtOUaTO EAEYYO, OTO OVAGTPOPO
EKKPEUES €xEl ePAPLOCTEL EAeYYOC LE VELP®VIKA dikTLO KOOMDC emiong Kol EAEYKTES
acaPovg Aoyikng pe agldroya amoteléopoato. I[1pog to mapdv OU®G 1| KAACGIKN OVTL-

15



A. MouAi€Cog 2AE Il ZuoTtuata ToAAWV €1000wV TTOAAWY £E6dWV

LETOMION TOV TPOPANUATOC, KTOS TOL OTL £ivat TO E0PWOTI, WTOPEL VL TOPOLGIACEL
KaAVTEPO TG Pactkég apyés Kot To BewpnTikd vtofadpo Tov avtopdtov EAEYYOL.

2, 4
N
. O
| 1
S+
37 8 -
H
X
Yyuo 1.1 H Baciki dopun Tov GLGTHUATOC
1. Evioyotig 4. Judvrog petadoons kivnong 7. Bapog tov exkpeoig
2. Kivyripog 5. Metallikn pmépa olicOnong 8. Odnyog mepropopic
3. Ipavali kiviong 6. Bayovi 9. Exxpeués

Ieprypagpn rov LIP100 | nverted Pendulum

To cVoTUO TOV VIAPYEL GTO. EPYUSTNPLO OMOTEAEITOL OO EVva TEPIOTPEPOUEVO EK-
KpeWéS to onoio otnpileron og Eva Kivntd Poayove (Zy. 1.1), pio povado d1acHvoeon
Ko évav gheyktr. To xkwvnto gopeio (cart) ypnowponotel évo DC kivnmipa kot Evay
000VTMTO dvTa yio va Kivnbel og pia meployn uikovg 1.5 pétpmv ko va otabepo-
TOWGEL TO EKKPEUES otV OpOia Béon. H otabepomoinom tov ekkpepnovg emttvyydve-
ToL oo Eva Yneloko EAEYKTN, O 000G COLP®VA UE TIG LETPTGELS TOL TOUPVEL, OTEA-
Vel éva KoT@AANAO onua otov kwvntipa. Ot peTpnoelg avtéc eivar n yovia tov
EKKPELOVC, N B€om ko 1 TayvT T TOV Baryovio.

16
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power supply

limit switch limit switch
= > ==
L tacho
servo amplifier el
o) ( )

motor

<< = poson 0] Mf_)kfj

- - inverted pendutum, motor, sensors
signal matching

| actuator
m
speed

{Z}—v position
:B angle
controller

. ; control signal
- electr. disturbance-modul™*

| enable

Inverted pendulum, Motor, Sensors

Yynpa 1.2 To S1dypopLiio. 1oV GUGTAHLLOTOG

To cvomua umopel va yopiotel 6 dVO SLOPOPETIKA VITOGVGTHLOTO: TO GUGTNLOL TOV
Boyoviod Kot T0 GUCTNO TOV OVAGTPOPOV EKKPEUOVC:

2ynue 1.3 Awypappoto eAe00epmv cmUATOV, TOV aVAGTPOPOL EKKPEUOVS KoL TOL BoryovioD.

Av M givon n pélo tov exkpepong kat r(t) n 0€on tov Payoviod tote 1 dvvaun H(t)
mov aokeiton opilovtio ot AN TOV EKKPEUOVGS, diveTOn ad TOV TOTO:

17
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2
() = M =5 (1) + nueb() (L3

Avt 1 dOvaun opeileTon oty emttdyvvon tov kEvipov Papovs. H kabetn cuvicthoa
umopel va, vroAoY16TEL Ao TOV TOTO:

52
V(t) = Mlat—z(r('[)JrlsnM(P('[))Jr M9 (1.4)
Kol 1 Stpoptkn eicwon g kivinong pmopet va ypoaeet o¢ eENG:
0D oD
@Syz\/lsnpqﬁ—Hlscmvé—CE (1.5

omov O eivar 1 pomr| adpavelag Tov ekkperovg ept To kEVIpo Papovg tov kol C 1
otafepd TPIPNS TOL.
["a 10 cvoua tov Payoviod N e€icmon Kivnong elvor 1):
2
M0£=F—H—Frg (1.6)
ot? ot

omov Mg n puéla tov Bayoviov, Fr n otabepd tping avdroyn tpog ) TtoyvtTa Ko F
N d0VOUN TOV LETUOIOETON LEGEM TOL UAVTO LETAPOPAS.

‘Etot ot e€iodoeig (1.3) ko (1.4) umopodv vo ypoapobv mg eENG:
H (1) = My r (1) + 1B (D) oovad(t) — | D2 () nua(t)) (1.7)
V(1) = ~Myl[B(tynua(t) + d2(t) + coved(t) )+ Myg (1.8)

Avtikabiotovtag tig elomoelg (1.7) ko (1.8) otig (1.5) ko (1.6) avtictorya, Tpokv-
TTOVV O1 U1 YPOULIKES S10pOPIKES EEICMGELS TOV GLOTNHUOTOG!

OD + Ch — M4l gnud + M4l foovd =0 (1.9
M F + Ff + Myl (Pooved — d?npud) = F (1.10)

O1 300 aVTEG EEIGMOGELS TEPTYPAPOVY TO LOONUATIKO LOVTELO TOL OVAGTPOPOL EKKPE-
Hovg OTov:

O =0, +M,l?2 (1.12)
M=Mo+M; (1.12)

To d1bvooua Katdovaong Tov GLGTHUATOG Elval TO,

18



A. MouAi€Cog 2AE Il ZuoTtuata ToAAWV €1000wV TTOAAWY £E6dWV

X1 1]
X ]
x=| 2|=|" (1.13)
X3 r
(Xa] 9]
K01 TO GO E16000V,
u=F

Metaoynuoatifovtag tic e€lomoelg (1.9) ko (1.10) oy popen X = f(X,u) maipvov-

ue:

X1 = fi(X,u) = X3

Xp = fa(X,u) = X4

Xg = f3(X,u) = ﬂ(xz)[a32n UXoGUVXy + 8g3X3 + 83400VXo Xy + 835N pxzxﬁ + b3u]

Xq = T4(X,U) = B(Xo)[agomXs + @4300VXo X3 + 844 X4 + B4500VXoM pxzxﬁ + b4avvx2u]
(1.14)

oMoV

1
NG % 2 2
ﬂ(X2)=(l+N—2nM XzJ N=Mjls,Nogg =6M - N
01

KoL Ol TOPAUETPOL @, ff divovTtal amd Tovg TOTOVC:

. NZg ., oF . _NC ~_ON
R=" 5, 033= -, 0= %, O35= %"
No1 No1 No1 No1
L _MNg _NF mc N2
2= 3 BT oy AT o GasT T o
No1 No1 No1 No1

b © p N

4 2

NOl NOl

10 enduevo Prua mpénel va kabopiotel To onueio Asttovpyioag (looppomiag) oto o-
moio Oa yivel n ypoppukonoinon:

19
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X
>
|
o O o x

Avantoooovpe T1g eélomoelc (1.14) oe cepég Taylor,

cAX +— -Au (1.15)

X=Xp,u=0 u X=Xp,u=0

Y10, VO TEPOVLE TOVG TVOKEG TOV YPOLUIKOTOLLEVOD GLGTHHOTOG:

0 0 1 0 |
O 0 O 1
a E = A, (1.16)
OX X=Xp,u=0 0 agp ag3 ay
0 g a3 ay|
0
0
L = (1.17)
ou X=Xp,u=0 b3
By

Ot petaforég amd 1o onueio Asttovpyiag elcdyovtor o¢ vEEG LETOPANTES KOTAGTOONC
OX=Xa KOl OU=Ua OTOTE TEAIKA O1 E£IGADGELS KOTAGTAUOTC YPAPOVTOL MG EENG:

XA = AAXA+bAUA (118)
To cOvoUo TOL AVAGTPOPOVL EKKPELOVE EYEL TPELS aoONTAPES, e TOVS Omoiovg
umopoHv va petpnbovv n B€on ko 1 toyvINTA TOL Poryoviod Kol 1 YoOvio TOV EKKPE-
povg. Ot awcOntpec avtoi divovv pia téon pedpatog avdioyn pe m HETPMNOMN TNV O-
moia KGvovv, OTOTE GTO LOVTEAOTOMUEVO GVGTNUO OAEG Ol TOPAUETPOL TTPETEL VAL EK-

epalovtar otic id1ec povadeg, onAadn Volts. Avtd pmopel va paypoatonombel uéom
€VOG LETUGYNUOTICHOD KOVOVIKOTOINGoNG ¢ eENg:

XNy=NXa xot Uy=Ksup (1.19

oMoV,
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2AE Il ZuoTtuata ToAAWV €1000wV TTOAAWY £E6dWV

M1 0 0 0
0O n 0 0
N = 22
0 0 N33 0
0 0 0 ny

kot Kf elval 0 mopdyoviag mov cuoyeTilel TV Taomn €16600V TOL EVIGYLTI UE TV 00-
voun mov emdpd oto Payovi. Avtikadiotdvrog v (1.19) oty (1.18) naipvovpe:

XN = AN XN T bNU (120)
Omov,

An=NAAN"T Kat by=NbaK; (1.21)
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2 2xediaon sAsykrwv

Ta cvotuata eAéyyov umopotv va dtapebodv oe 000 gupeiec Katnyopies: pobuionc
Kol mopokorovinone. Ta cvotiuata ovtouaTng pYOoNS 1 PLOCTES TpocTaovY
va dtotnproovy otafepn v ££000 TOL GLGTIUATOC VIO TNV EXNPELD SLATAPAY DV, LE-
TABOADV OTIS TOPAUETPOVS TNG eyKaTdoTaong kKA. [lapadeiypata teptrappdvouv to
cvotnuata pvduiong Bepupokpaciog, datnpnong otadepod VYOUETPOV dOPLPOP®V,
pvOuiong thone kAm.  Katd ™ oyediacn Tov GLGTNUATOV QVTOV TPOTAPYIKO POAO
noilel n HeTafatiky amoKpio.

Y10 cvoTuaTo Tapoakolovdnone n £€odog mpémel va akoAlovdel, pe EAIIGTO GOAA-
uo, pio Tpodioyeypapévn Topeio Tov avamapltoTdTol amd Hio ¥povikd petafoaAldpie-
v ovvdptnon. Iopadetypoto avtov Tov THTOL TEPIAAUPAVOLY ALTOUATOVS TIAOTOVG
aEPOCKAPDOV N TAOT®V.

e OAEC TIC MEPMTOGELS O EAEYYOC €lvorl pUio YPOUUIKY] GUVAPTNON TV KOTAGTACEWV,
oniaon,
u(t)=-Kx(t) (2.1)

2.1 PuU6uion

EykatdoTaon

EANEYKTNG

——

Somuoe 2.1 I popyiixog pvOuiotig

Ac apyicovue pe TNV MO oA LOPPT] CLOTHUOTOG OV amelkovileton oto Xy. 2.1
> owdtaén avtn yivetar 1 Oyl Kot T060 PEOAISTIKN LTOBEST OTL OAEG Ol KATUGTACELG
etvan petpnoec. H eEicmon tov eivan,
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X(t) = Ax(t) + Bu(t) o oa
u(t) = —Kx(t) } = X(1) = (A=BK)x(®) (2.2)

To axo6iovbo Bedpnuo. pog divel To gpyodeio yo v €0peon tov (oTabepov) Tivaka
K.

Occopnuo. 2.1 Av 10 Cevyapt (A, B) eivan edéy&ipo umopel va Ppebdel mivokag K, té-
T010¢ HoTE Ot W10TIHEG Tov cvothuatog X(t) = (A—BK)X(t) va tomoBetnBodv oe

omoladNmote Béo.

To Bedpnua avtd pog eEac@arilel ) tomoHEToN TOV WOOTIUOV GE OO0 TOTE OE-
on oAAd dev amavtd oto epdTua morg eivon M PéATIoTn Béom. To epdTNUA OVTO
umopel va, amoavtnel pe S1Popovg TPOTOVS: HEGH TMV TPOSYPAPOV TG HeTAPoTL-
KNG amoOKpLong ot omoiec opilovv meEPLOYES VoL TOVG TOAOVS TOV GLOTHUOTOS 1 UECH
™G Oewpiag tov BEATIGTOL EAEYYOL oL B dovpe ot cuvéyela. H apBuntikn emi-
Avon givar evkodn pésm tov MATLAB agov 1,

K=PLACE (A,B,p) utroAoyilel Evav TTivaka avadpaong katadotaong K TETolov
waoTe ol 1Id10TINEG TOUu A—BK va gival auTéG TTou opifovTal oTo didvuaua p.

2.2 TomobBérnon moAwv uéow TG Bswpiag Tou BEATIOTOU €&-
Aéyxou

H Bewpio tov BEATIGTOV EAEYYOV AMOGKOTEL GTNV EVPECT CTPATNYIK®OV EAEYYOL UECH
™G ehaylotomoinong kprtmpiov anddoons. H epapuoyn g ot cuyKeKplUEVn KoTn-
yopio. cvotnudtov mov e€etalovue (YPOUUIKA, YPOVIKA OUETAPANTO) KOTOANYEL GE
KOLWOUC, VAOTTOUGOVG EAEYKTEC.

To mpoPAnua tifeTon g eENG:

Na Bpebei n suvdptnon eic6dov U(t) Tov va ehayiotonolel To cuvaptnolokd (dniadn
oLVAPTNONG CLVAPTNGENG),

J= %}(XT (H)Qx() + uT (H)Ru(t) kit
0

VLo TOV TEPLOPIGUO TOV EEIGDOGEMV KOTAGTOONC,
X(t) = Ax(t) + Bu(t) X(tg) = Xo

H @uoum onuocio g eloyiotomoinone eivor va meplopicel v Katdotoon Kovid
0TO UNO&V Ue eAdyotn kotavdimon evépyeloc. Ot mivaxkeg Q, R ypnowwomotodvron

23
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v va €E1l6oppomovV TIg 600 avtég 110tTeC. EQappoyn g apyng tov elayictov Tov
Pontryagin divet v ako6Aovbn Avor 6to TpofANUe avTo,

u(t) = -KOx() (2.3)
K(t) = R'B'P(t) (2.4)
%—T =-ATP(t)-Pt)A-Q+P{t)BR™BTP(t); P(M=0 (2.5

H &&icwon (2.5) sivon n unpixn owapopixn eliowon Riccati. Eivow pio pun ypoppikn
dtapopikn eEiomon TpOTG TAENG He TepUATIKEG oplokég cuvOnkes. O €leyyoc mov
TPOKLITEL lvan ypovikd petafaildpevoc kat yio, vo viomombel mpémel va Avbei 0
(2.5) npog 1o micw apyilovioc amd o teAKo ypdvo t = T. H Adon mpénel va amobn-
Kevbel ynolakd yoo vo ypnolpomonel cuvEyela amd Tov UnNYaviopd ToV EAEYKTN.
Mia mo amAf Aon mpokvmtel av tebei t = oo, Xtn mepintwon avtiy dP/dt = 0 ka1 n
(2.5) xatoAnyel oV wnpixn odyefpixn eliowon Riccati,

0=-ATP(t)-P(t)A-Q+P(t)BRBTP(t)

H Mon ¢ e€lomong awtig kataAnyel oe otabepd mivaxa ovotpopoddtong K o o-
7010g 6LV TO1g GALOIG EdNYEL G Eva GuVOAKE evotafég cuotnua av: to (evyog (4, B)
eivan otabeporomoipo, R>0 (Betikd opiopévog) kot o Q nropei vo mopayovromoindei
og Q= CJ Cqy 6mov Cq givan omotocdnmote mivakag tétol0g Mote T0 Ledyog (Cq, A)

va, glvon gvtomicipo.

[K,S,E]=LQR(A,B,Q,R,N) utroAoyiCel Tov BEATIOTO TTivaKka evioxuong K
€101 WOTE 0 €AeyXOG avadpaong KataoTaoewv u(t)=-Kx(t) va eAaxioToTTOIEI

N ouvdptnon KoéoToug J :%I(XT(t)Qx(tHuT(t)Ru(t)+2xT(t)Nu(t))dt uTTd
0

TOV TTEPIOPIOHO TNG EGicwOoNg kardoTaong X(t) = Ax(t) + Bu(t), x(tg) = Xg-

O €leyKTNC OV TPOKLTTEL OO AT TN OLAIKOGTO KOAEITOL Yoo ikos TETPoymVIKOS
poOuiotnc (Linear Quadratic Regulator-LQR).

2.3 [lapakoAoubnon

‘Eocto Eova 10 yvootd chotua,
X(t) = Ax(t) + Bu(t)

y(t) = Cx() (20
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>10 TpoPBAnua ¢ mapakorovOnong n embounth teAikn 0éon elvan op X(t)=r =0.

t—>w
To wpdPfAnua avtd umopel va 10wOel cov pio VTOTEPIMTOGN TOV YEVIKOTEPOL TPO-
Bamuatog op IX(t)=r =0 (av J=I). O mivaxag J, dtdotoong Mxn, emAEyeL TIG [e-

t—w
TafANTéC mov emBvpovue va mapakoiovOncovpe. O Adyog mov elcdyeton Evag vEOg
nivokag etvar 0Tt glvol duvatd va mapakoAovBovvtol mePlocOTEPES UETAPANTEG Ao
aVTEG OV TapaTnpovvTal, dNAadn M>M. To mpdPfAnua avtd pmopet va Avbet mapo-
pota pe avtd tov puOUeT av gledyovpe pio véa petafint,

p(t) = [ (Ix(t) —r )at (2.7)

omOTE EMAVEAVOVTOS TV apYIkn eElomaon maipvouLe,

X(t) = Ax(t) + Bu(t) X(t) A O x(t) B 0

. = = + u(t) + r

p(t) = y(t) - r p®] [J O] p®] [O — |
X1 otabepn| kotdotaon, X = P = 0ondre,

3 ol Lol
+ fug=|
J 0] ps 0 I

Kot opiCovtog véeg petapintéc,

2(t) = mg i );j,v(t) _ u(t) - u,

KOTOAYOVUE GTO GUGTILLAL,

e R A ~ |4 0| . |B
Z(t) = Az(t) + Bv(t) ugA—L 0},8—{0} (2.8)

Koatagépape va tpomomomicovpe 10 tpoPAnua £étol wote va 1eel ot popen mov &é-
povue va Avcovpe: cov Eva TpdfAnua pvdons. ‘Etol Bpickovrog Evov mivaka ova-
dpaong Ky o ovomua (2.8), kataAnyovue otig €N eEI6MGELC:

v(t) = —Kz(t) = —[K; Ko Jz(t) = =Rz (1) - Ro2p(1)
= U(t) - Ug = —Ky(x(t) — X )~ Ko(p(t) - pe)

u(t) = —Kqx(t) - Ko p(t) (2.9)
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Me v T ot yuo to ofjuo eAéyyov U(t) to cvomua (2.6) yiverar,
{Xﬂﬂ_{A—BKl —Bkéﬂxaq+{éh
p(t) J 0o |[pt)]| |I

To dopuKd didypappo Tov GLVOAKOD GLGTHUATOS PaAivETOL 6TO XY. 2.2.

EykaraoTaon

Synpa 2.2 Aopucd Stirypoppo. yie To TpOBAN e TG Tapakolovinong

H dwadikacio oot givor duvatn epOcov 15x0VOVY 01 YVOOTEC TpoimobEcels, OnAadn va
etvan o (evyog (A, B) eréy&po. To axdrlovbo Bedpnua pog divel Tig GLVONKES Yo va
ocvuPaivel avtod.

Ocaopnuo 2.2 To {ebyog (A, L5>) eivar eléyEpo av kot pdvov av 1o Levyog (A, B) sivar
eMEYELO Kat 0 TTivokag,

gtvar TAnpovg Taéng iong mpog tov apBud Twv cepdv (N + m). Enedn o apBudg
TV oAV glvon (N + r) wpénet r > my, dnAadn ot eicodot Tpémet va eivor TOLAG)L-
OTOV 0GEC KOl 01 KATAOTAGELS Tov BEAOVE Vo TapakoAovOnBovy.

Ta yapaxtnploTikd TG ¥POVIKNG amdkpiong e€aptdviot omd TiG WOI0TIUES Kot To 1010-
SLVOGLOLTOL TOL GLVOMKOV VKO KOTAGTAOTG,

A-BK; -BK,
J 0
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‘Etot emBopntd opoktnplotikd 6mme VTEPLYMOGOT Kol TOYVTNTO OTOKPIoNG LUITOPOVV
Vo iKovoron 0oy e v KatdAANAn emAoyn tov mivaxkoa K .

2.4 [lMaparnpnréc Karaoraong

To d1bdvooua Katdotaong eivar oxeddv mTavta, Un Stobécio 0Ao yo pétpnon. Mua o
PEOMOTIKN TTEPimToN eivat vt 6oL TO UETPNOLUO GLVOAO diveTan amd TV eEicmon
e€600v,

y(t) = Cx(t) (2.10)
> mepintwon ot elvor peyding onuaciog n Aeyouevn,
Apyn Aoywpiopod: Av 1o dSlavoopo Katdotaong 0ev eivar pLetpioipo tote cav gico-
d0¢ 0TO pnyovioud eAEyyov umopel va ypnoipomomdei pio ektipnon e Katdotoong,
dtympilovtag £161 T0 GLVOAIKO TPOPANUA oE dVO VTOTPOPANUATA: TOV EAEYYOL KO
G EKTIUNONG.
H dwdikacio avt eaivetor oto Xy. 2.3. O akydpBuog extiunong kaleiton wopaty-
PNTHSC KOTAOTOGHS GTIV OPOAOYIN TV GUGTNUAT®V EAEYYOV.

=

EykartdoTaon

TapaTnenTAg
KatdoTaong

2ynuo. 2.3 TlopakoloOOnon pe mapotnpNTéS KATAGTAUONS

To mpdPAnua mov avakdmtel givar av 1 ektipnon X 0o cvykAivel Tpog TV TpoyuatTt-
KN Kotdotaon. Mia mpocséyyion oto mpoPAnua elval o TopaTNPMNTING VO YPNCLULO-
TOWGEL TOVG YVOGTOVG Ttivakes A, B yia va iun0et 1o eleyyouevo cvomua. Etot av
n e€lomon tov mopatnpn Ty Elvor N,

X(t) = AX(t) + Bu(t) %(0) = Xq

n e&icmwon Tov cedlpotoc extipnong X(t) eivan,
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X(t) = x(t) = x(t)

= X(t) = AX(t)  X(0)=Xg— %o =X (2.11)

= X(t) = ™%,
H e&iowon avt deiyvel 0TL 10 ceaApa ektipnong o cuykiivel 6to Undév av o miva-
koG A eivar evotadne. To mpdPAnua eivar 0Tt apevdg o A pmopet va givor aotadng,
APETEPOV 1 GUYKALOT EMTLYYAVETAL LE pLOUS oL pmopet va eivon averapkng. Kot ta
00 TpoPANUOTE ADVOVTOL LE TN YPTOT OVOTPOPOSOTNONG KOl GTOV TOPATNPNTH LECH
evog Opov d1OpHmong mwg eENG:

X(t) = AR(t) + Bu(t) + L(y(t) - CX(t)) X(0) = Xq (2.12)

‘Eto1 1 e€icmwon tov ocpdApatoc yiveran,
X(t)=(A-LC)X(t) X(0)=X, (2.13)

Me 10 téyvacuo avtd o mivakag petdfaocng tov opdipatog yivetor A-LC, ot 1d1011-
uég Tov omoiov pvOuilovtar péow tov L. H pvOuion avtr) eivar epikti av to cdotnuo,

eivar mtopatpnowwo. H gvpeon tov L emrvyydvetar ommg kot tov K (sivol paiota
Oviko TPOPANU), SNAad HEC® TG,

L=PLACE (A",C%,q) Tou uttohoyilel évav Tivaka avadpaong katdotaong L
TETOIOV WOTE 0!I 1I010TINEG Tou A—LC va gival autég TTou opidovtal oTo dIAvu-
opa q.

H ocvvolikn eEicwon tov cvotiuatoc Bpicketor av emovénoovpe v eEicmon KoTd-
oTooNG HE TNV EIGMOT TOL TOPATNPNTY, ONANOT,

X(t) A 0 x(t) B
Ao = o] (udt) (2.14)
X(t) LC A-LC]| x(t) B
Emumpocheta av o éleyyog sivor g popeng g (2.9), dniadn,
u(t) = ~KaR(t) - Kop(t)

101 1 (2.14) yiveran,

x(@t)] | A — BK; —BK,, [ x(t) Orum
X(t)|=| LC A-BK{—LC —BK, | X(t)|+| Onm |r (2.15)
p(t) J Omxm Omj xN p(t) - Imj xm

28




A. MouAi€Cog 2AE Il ZuoTtuata ToAAWV €1000wV TTOAAWY £E6dWV

To ovotpa (2.15) eivon éva cuotnpa 2n+m; eélom@oemv Kot meptAapPével TV KoTd-
OTOOT|, TOV TOPOTNPNTH KOl TOV TOPUKOAOLONTY|.

O anmapoitteg eEl0doELS Yia TV VAOTOoINon Tov eleykt eivar ot (2.9), (2.12) ko

O mpoavaPePOUEVOS TOPATNPNTNG KAAEITOW TapatnpnTis Tinpovs taéns. Mia mo
“otkovopukn” ekdoyn TOL TOPATNPNTH AVTOV UTOPEL VoL LAOTTOMOEL av eKTIloVUE 1O-
VO TIC KOTOGTAGELS TOV OEV E1VOL TOPATNPTCULEC.

2.4.1MMaparnpntng peiwuévneg raéng

O mapoatpntg HELOUEVNS TaENG otnpileTon 6TO YEYOVOS OTL OV 1 O1ACTOGT TOV dl0i-
voouartog e£6dov Y(t)=Cx(t) eivar m (<n), dev vdpyel AOYOC VoL EKTILOVUE TEPLOGO-
TEPEG AmO N-M kataotdoels. O mopaTnPNING TOL TPOKVTTEL KOAEITON TopaTpnTHS
uetmuevnc tacnc | waparnpntic Luenberger. H dwdikacio £xel o €€NG:

Kot apynv opilovue évav ypouuko LETOCYNUOTIOUO TS KOTAGTOONC,
zZ(t) = T X(t)

(n-m)x1  (n—m)xn

C
omov o T eivar Kamolog wivokag tétotog wote o £ = {T Vo, EXEL AVTIOTPOPO KOl EGTM

avtog E - [P M] Avto Oa givan dvvatd av Babuog(C)=m. Zvvévalovrog to

y’ Y

Enopévacg,
X(t) = Py(t) + MZ(t)

[Ma va ektymoovpe to Z ypetaldpacte 1 dapopikn e&icwon mov d1mel v e€EMEN
tov. Ilpomorhamiacidlovtag v e€locwon kotdotaong e tov E maipvovulle,

Ex(t) = EAX(t) + EBu(t):{ }x(t) { }Ax(t)+{_lc_:}8u(t)

= P(t)} = {C }A[P M ]{ y(t)} + {C }Bu(t)
Z(t) T zZ(t) T
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55 ST o [ ATl
z| |TAP TAM | z| |TB Ay Aylz| |B,

‘Etot, 1 dwapopikn| eicmon yia o Z eivon 1,
2(t) = Agp2(t) + (A Y(1) + Bou(t))

"Evoc mopatnpnmc mAnpovg tédéng yia to Z, givat o,
2(t) = Ago2(t) + (Agr V(1) + Bou(t)) + L(y(t) - CR(1))

AvcToymg o dtopBatikog dpog L(y(t) — CX(t)) 1ovton pe pmdév, apov,
y(t) = CX(t) = y(t) - C(Py(t) + M2(t)) = y(t) - CPy(t) - CM2(t) = y(t) - y(t) =0

Mia evalhoktiky] emAoyn eivar 0 010pOTIKOS 0pOG Vo Eivar GUVAPTNOT TG TOPAYD-
YOUL TOVL Y,

2(t) = Ago2(t) + (Ag1 (1) + Bou(t))+ L(¥(t) — Ay (1) — Byu(t) - Apo2(t))

YVYKAIVEL 0 TTOPATNPNTAG AVTOS TPOE TV TTpayoTiky T tov Z; H eElomomn cedn-
potog ivat,

Z(t) = (Ayp — LA )Z(t)

Kol T0 epoTNUO uropel va amavindel Oetikd av o mivaxkog L puropel va otabepomon-
oel v e€lomon cealpotoc. Amodeikvoetal 0Tt TopatnpnoipndmTa Tov evyoug (C,
A) ocvverdyetal Kot Topatnpnoipnotmta tov (412, A2o) [Luenberger, 1964].

Opilovrac,
w(t) = z(t) - Ly(t)

KOTOAYOVUE GTN TEAIKT] LOPPT) TOL TOPATNPNTH LEIOUEVNS TAENG,
W(t) = Fw(t) + Hy(t) + Gu(t) (2.16)

R(t) = Mw(t) + Ny(t) (2.17)

Le Tovg mivakeg va, opilovtoat amd Tig oY€oELS,

F=A22-LA12, H=FL+A21-LA1;, G=B2-LB;, N=P+ML
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To cuvoMKO GVGTNO KOTAGTACTC-TTaPOTNPNT Elval To ENG:

()] | A 0 x() B
ol e ¢ Jwo) ok -
210 TPOPANUa TapakorovOnong, o Eleyyoc divetar amd v (2.9), dnAadn,
u(t) = —KyX(t) — Ko p(t) = =Ky R (t) — Ko [ (JR(t) - r)dt (2.19)

omov &ywve ypnom g (2.17). 'Etol o1 e€lodoelg mov ypetdlovral yio TV vAomoinon

0V eAeYKTN (mov mpémel va mepLEyovy Udvo €16600v¢ Kot e£6dovg) givar ot (2.16),
(2.17) xou (2.19).

To dopuKd d1dypaplo Tov TaPUTNPNT UELOUEVIC TAENG QaiveTol oto Zy. 2.4.

EykatdoTtaon

MaparnenTig

Imua 2.4 Tlapompng petwpévng taEng

Aviikabiotovtag omv (2.18) maipvovue t™ ovvolkn eficmon kotdoTooms-
TOPOTNPNTN UELOUEVIC TAENC-TTOPOKOAOVONTY|:

X(t) A-BK,NC -BK;M —BK,[x(t)] [0
W(t) |=| HC-GK{NC F —GK;M —GK, | w(t)|+| O |r
p(t) J 0 0 | p)| |-1

X(t) = AX(t) + Br
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